



**Име:** Камила Сасси

**Университет:** Медицински университет София

**Специалност:** Медицина

**Държава:** България

*Камила Сасси:*

## „ЖЕЛАНИЕТО ДА ПОМАГАМ НА ДРУГИТЕ И ДА ПРАВЯ ЖИВОТА ИМ ПО-ДОБЪР МЕ ТЛАСНА ДА ИЗБЕРА МЕДИЦИНАТА”

интервю на Андреа Кандела

### Бихте ли се представила за нашите читатели?

Здравейте! Казвам се Камила Сасси и съм италианка, която е избрала да продължи висшето си образование в България. Студентка съм по медицина в Медицински университет - София. Моето приключение в България започна с цел да преследвам голямата си мечта – да стана лекар.

### Защо реши да учиш медицина?

Желанието да помагам на другите и да правя живота им по-добър ме тласна да избира медицината в края на гимназията. Началото на моето следване започна в Швейцария, но поради финансови причини бях принудена да избира друга държава.

### Какво те накара да избереш България за дестинация, в която да придобиеш висшето си образование?

България беше очевиден избор. Преподавателите са на много високо ниво и имаме достъп до самите болници, където всеки ден имаме контакт с пациентите и успяваме да разберем в дълбочина същността на тази дисциплина.

### В какво се състои учебният процес? Как е структурирана програмата?

Учебният процес е добре структуриран, а програмата е много смислена и организирана. През първите 3 години се обръща специал-

но внимание на прегликната и на предмети като химия, биология, анатомия и цитология, физиология, биохимия и биофизика и др., които подпомагат прехода към сложната материя в 4-ти, 5-ти и 6-ти курс.

Интересното в организацията на учебния процес след трети курс е преминаването в циклична система на обучение, успоредно с навлизането в клиничната част на обучението. Това ще рече, че вместо семестри и сесия в края на всеки такъв, програмата е изградена от отделни цикли по различните дисциплини – вътрешни болести, хирургия, неврология, педиатрия и др., като всеки цикъл завършва с изпит по съответния прег-

### Какви са плановете Ви за бъдещето?

Не искам да бързам. След края на следването трябва да избира специализация, но аз бих искала да си отделя една година, в която да разбера с кой дял на медицината бих искала да се занимавам. Именно поради тази причина искам да прекарам една година в Бърза помощ. Чак след това ще реша дали и какво да специализирам.

### Какво е цялостното Ви впечатление от България?

България е много интересна страна. Изпълнена е с контрасти, които до голяма степен напомнят на моята родина – Италия. Престоят ми тук е изпълнен с много положителни емоции, а хората, с които се запознах по време на следването си, промениха живота ми.

### Как бихте оценила академичното ниво в България в сферата на медицината?

Нивото в университета е много високо. Това до голяма степен се дължи на професорите, които по всякакъв начин се опитват да ни предават любовта си към собствения им предмет. Едно от най-хубавите неща на университета е, че по време на упражненията (лабораторни или в болница) сме разделени в групи от максимум 10 души, като по този начин асистентите могат да обърнат внимание на всеки един от нас и да отговорят на всичките ни въпроси. Наистина не виждам причина, поради която един млад човек да не изучава медицина в България. Дипломата и образованието в Медицински университет – София е признато в цяла Европа, което ти дава възможност да практикуваш навсякъде и при желание можеш да се върнеш в родината си.

**УЧЕБНИЯТ ПРОЦЕС Е ДОБРЕ СТРУКТУРИРАН, А ПРОГРАМАТА Е МНОГО СМИСЛЕНА И ОРГАНИЗИРАНА**

### И за финал – какво бихте посъветвала хората, които обмислят да следват медицина в България?

Първо, бих ги посъветвала да помислят добре дали наистина са готови да учат медицина, защото наистина се изисква много труд и отдаденост. Ако все пак са сигурни в избора си, България е отличен вариант, тъй като предлага високо качество на образование, достъпно за всеки, а животът на студентите извън университета никога не е скучен. Вярно е, че университетските бази не разполагат с най-новите технологии, но знанията, които получаващ, са предостатъчни, за да завършиш успешно и да продължиш развитието си в медицината, независимо къде.



мет. Циклите се провеждат в университетските болници и продължават средно около 20 дни, а в шести курс се провежда преддипломен стаж, който завършва с държавни изпити.

В лятната ваканция между първи, втори и трети курс има задължителен летен стаж, който е от голяма помощ за добиване на определени практически умения, както на по-пълна представа за работата в лечебно заведение.

### Трудно ли е следването?

Никога не съм се заблуждавала, че ще е лесно. Разбира се, нужна е здрава работа и много учене, но ако обичаш това, което правиш, и си сигурен в избора си, няма да имаш проблеми. Хората, които нестият труд и предпочитат да мързелуват, няма да бъдат оценени в медицината.

### Има ли възможности за извънучебна дейност или стажове, предлагани от университета?

Университетът предлага широк спектър от извънкласни дейности както в България, така и в чужбина, включително и кандидатурстване по програмата Еразъм. Има много предложения за стажове, които разширяват кръгозора и изграждат увереност в собствените ти възможности.